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A debreczen - vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkiut ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Négy hasábos petitsorért 5 kr. 
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■ z-beli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

3l) kr.
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minden petit sora 15 kr.
N év- Vagy béimeutetlentil beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kézirato k nem adatnak 

viasza.

A folyók szabályozásáról.
Laikus ember módjára szólok e kér­

déshez, divatos dologról beszélgetni pol­
gári kötelesség, töltse be aztán hivatását 
a szakember, ö tudja, mit és miként, hol 
és mennyiben kell elvégezni.

A mi szabályozási műveletünk való­
ságos betegséggé fejlődött ebben a szegény 
országban.

Én, ki ismerem a Tisza, Körőzs, Be­
rettyó vonalakat, s ki egykor még a Duna 
medrét is vizsgálgattam, azon meglepő ered­
ményre jutottam, hogy szabályozásainkat 
bölcs és legbülcsebb mérnökeink a forrá­
sok felöl kezdették és vizmentében halad­
tak a folyam vonalán a vizfogó meden- 
ezék felé, pedig ez nagyon tévesnek lát­
szik, mert a szabályozott folyók medrei­
ben a viz gyorsabban balad, gyorsabban 
viszi magával az iszapot azon pont felé, 
hol a szabályozás végződik és mivel egyik 
víznek a másikba ömlésénél a régi meder 
nem mélyittetik, természetes, hogy az iszap 
itt fog legerősebben megtorlódni; eliez 
még az is járul, hogy a viz a természet­
től arra van kényszerítve, hogy a szabá­
lyozott medernek talán nem épen teljesen 
simára ásott partjait elsimítsa, eláztassa r 
a mederbe ily módon hulló, máló anyago 
vagy tova ragadja az iszappal együtt, vágj 
saját medrét töltse vele.

Mit nyerünk ezáltal ? Iszap-tenger 
még ott is, a hol ilyenre szükség nen 
volna, mint Uj-Pestnél, vagy a viz a me 
derben kénytelen felebb emelkedni, a par 
tot folytonosan ostromolni s a medret meg 
hágva, a védgátakat megtámadni.

A természet alkotta medenezék a: 
egész szabályozási vonalon figyelembe nen 
vétettek, a Körőzs medenczcje Komád 
mellett csak úgy 100 ölnyi szélességbet 
van átvágva s védgátul felhasználva, min 
a nála magasabb fekvésű helyeken p. o 
Harsánynál, más részről épen semmi te 
kintet sincs a régi folyam-mederre, min 
p. o. Tarjánnál, hol az állammérnöki hi 
vatal ellenére máig is meg van engedve 
hogy a folyammederbe vízimalom építés 
sék, vagy Mező-Telegdnél, hol annyira c 
van gátolva a meder, szintén egy maion: 
által, hogy az árviz minden esztendőbe! 
a legnagyobb erővel támadja meg a köz 
ségeket és pusztítja a szorgalmas nép va 
gyón át; ily elnézés nemcsak a Körözi 
mentén, hanem a Berettyó, a Tisza, de ső' 
a Duna mentén is nagy divatban van, le 
vén uralkodó azon eszme, hogy egyesek 
iránti kedvezésért szenvedjen a nagy kö 
zönség.

És a védgátakról mit mondjunk" ?
Az összehordott földtömeg, mely hi 

vatva van a vixrohamát fentartani, vág} 
a régi megülepcdett talajra halmaztatik 
vagy lejtős helyen avagy mocsáros terű 
létén helyeztetik el és mivel a legclsf 
esztendőben nem képes összeérni az alatt: 
fekvő földdel, porhanyóbb, szétmálóbl 
mint a rendes oldalfalai és egyedül sajá 
tömegének súlya által tartja fel a viz ro 
barnát ideig—óráig, mederből kifolyó i 
szétterülni törekvő iszap a védgátak kö 
zelzége miatt képtelen az árterületen el 

elyezkcdni, és kénytelen magában a me 
er en összehalmozódni, mihez még anya 

go szó gáltat a trisen készült védgát má 
lósága is. °

j Ißy 7an cz a Tiszában épen Sze 
rf-,d ,va™ganal, az iszap réteg akkor tü

, ««tíobb-n, mikor a forró nyárbai
.. I „aJ. °'£ Jal“ jutást a mederben elte 

rüiü irtoztató tömegű iszap gátolja meg
fői • AZ árac'as az iszapot mindig a par 
Wc tolja s törekszik letenni a földre 

ia al saját maga emeli a partokat
iP , az art®r szűke, a hegyekről le 

o anó víztömeg kénytelen az iszapot i 
ederbe lerakni, kevés jnt abból a véd 

g t számára; mert a víztömeg összeszo 
ra van a mederben, teljes erejével a véd 
gátak megostromlására veti magát csepfo 
•Jós természeténél fogva, az iszapot pe-

dig lerakja a mederbe, miáltal a meder 
belseje emelkedni fog ugyannyira. hogy 
nemsokára egyenlő magasságba jut a sza­
bályozás által mentesíteni kívánt térrel.

Érdekes bizonyításul használható fel 
Erdélyben, a Szamos mentén, Arpástó 
nevű község patakja. A község meglehe- 
hetös emelkedett dombon van s ennek 
legemelkedettebb részén, mondhatnék, az 
élén, fut a Szamosba a patak kígyózó 
alakban.

A patak eredetileg a dombon, de a 
házak mellett futott, azonban minthogy 
gyakran kiöntött s a viz a házakba be­
tolult, a lakosság a patak medrének ol­
dalfalait kezdé emclge'ui, erösitgetni és 
ma már ott van, hogy a patak a község 
felett foly és pedig nem mély mederben, 
de erős védgtáak között és hogyha a 
község sik téren feküdnék mint Szeged 
vagy más község, bizony nem maradna 
abból egy ép ház sem a legelső kiöntés 
alkalmával.

Kérdésessé vált előttem, hogy m- 
okozza a védgátak gyengeségét, a védgá­
tak közt elterülő ártér szükvoitát s azt, 
hogy minden technikai szabályok ellenére 
a vizszabályozás a hegyekről a sik föld 
tele halad, mi által a víztömeg egyenesebb 
utat kapván, gyorsabban törekszik a viz- 
medenezét felkeresni.

A Berettyó folyó védgátainál azt ta­
pasztaltam, hogy ahol az egyik oldalon 
nagy birtokosok bírnak avagy a szabá­
lyozási társulat tisztviselői laknak, azon 
oldalon erősebb és magasabb a védgát, 
inig az ellenkező oldalon védgátat hiába 
keresünk, de még a felügyelet is nagyobb 
itt mint ott és mégis, hogyha a túlsó ol­
dalon tör ki az ár, nem győzik hibáztatni 
a községek lakosainak közönyösségét.

A védgátak közt elterülő ártér sztik- 
voltát nem más idézi elő, mint az, hogy 
mig egyrészről mérnökeink a hydro-tech­
nikát kevéssé ismerik, legtöbbnyire föld 
építész, és gépmérnökük, addig másrész­
ről az egyes földbirtokosoknak bizony tö­
rekszenek sokat és nagyot használni az 
által, hogy sok földet mentesítenek az 
ártól.

Az, hogy a szabályozás felülről tör­
ténik lefelé, onnan van, mert megállapit- 
tatván a szakértők által a szabályozandó 
folyó medre mellett futó védgátak közötti 
ártér mennyisége, a szabályozás keresztül­
vitelével azok gondolnak legtöbbet, kikre 
gyorsabban tör a viz, kevesebb földterü­
letet bírnak nagy birtokaikban s a nép­
ség nagyobb száma követeli, hogy a viz 
uralma alul minél nagyobb művelhető ős 
föld vétessék el. Az alföld nagyobb és 
kisebb birtokosai nem óhajtották annyira 
a szabályozást, mert a gyér népség mel­
lett a kiterjedtebb baromtenyésztés nagy 
előnyéül szolgált a gazdagabb legelő és 
könnyebben hozzá férhető viz, mig most 
daczára a vizszabályozás keresztülvitelé­
nek, a nagy mérvű áradásoknak mindez 
nehezebbé vált, a víztömeg pedig nem ta­
lálván meg többe mcdcnczcjét kénytelen 
volt, ahol a védgátakat át nem töri, a 
a szabályozott mederben futni addig, mig 
hazánk Kifolyója, a lassan mozgó Duna 
medréhez nem ér és ezer szerencse, ha a 
Duna áradásban nem lévén, felveszi Ma­
gyarország vizeit, ha pedig áradásban 
van, visszanyomja azokat, hogy keresse­
nek más tanyát maguknak

Addig féltettek a Duna kereskedel­
mét a szabályozástól, mig utoljára Ma­
gyarországnak a folyton megújuló, állan­
dóvá vált árvízveszély által irtóztató ká­
rokat tettek és tesznek naponta, maga az 
Alföld pedig örökösen posványos tó fe­
nékké válik.

A mi mérnökeink a vizfogó meden­
ezék szükségességét nem érezték, pedig 
erre a legnagyobb fudós, a természet ta­
nította volna meg őket.

Hogyan állottak elő a vizfogó me- 
denozék?

Azt látjuk, hogy nagyobb folyó na­

gyobbat, kisebb pedig kisebbet alkot, de 
alkot minden esetlen, még akkor is ha 
sziklák között halad.

A viz mindig lejtösebb területen ha­
lad, törekszik magát folytonosan niveau- 
ban tartani s épen mint a lég, az üres 
területen betölteni.

Ebben van a cseppfolyóság és ne- 
kézkedés örökös, megdönthetien szabálya.

A viz, ha nagyobb tömegekben ro­
hant le a hegyekről, mindaddig mosta, 
ontotta, szakította medre oldalfalait, inig 
elegendő tért nem nyert az elhelyezke­
désre. Ahol aztán a talaj mélyedést mu­
tatott, ott a viz elterült legalább addig, 
míg az ismét emelkedő területben vágott 
meder eleresztette őt czélja felé.

Az ily medenezéket mérnökeink 
hosszú, egyenközü vonalban áttültötték s 
a vizet oda kényszerítik, hogy minden 
erejével az igy készült gátak ellen törjön, 
melyek a háttérben az összegyűlendő bel­
vizek által ostromoltalak s igy mig egy­
részről nem felelnek meg a viz levezeté­
sére szolgáló ozéljuknak, másrészről az 
ártért nem menthetik meg a viz kitöré­
sétől, csak az a kár, hogy az ily szabá­
lyozási rendszer mellett a viz a dombo­
sabb helyekre is íelszorul s a viz által 
soha nem látogatott helyeket is végve­
szély lyel fenyegeti.

Di*. Tarsoly.

A köbiilkuti kerületben Nagy 
Imre a függetlenségi pártképviselöjelötje. 
A dorogi választókerület függetlenségi 
pártjáé, Vass Sándor 1848—49-iki volt 
honvédszázados. Nyitramegye 48-as füg­
getlenségi pártja tegnap véglegesen meg­
alakult.

A Szerbiával kötött szerződések 
aláírattak. E szerződések a következők: 
A kereskedelmi, a marhavészre vonatkozó 
szerződés, a konzuláris konvenczió, a jog­
szolgáltatási szerződés, az örökösödési 
konvenczió, a bűntettesek kölcsönös kia­
dásáról szóló szerződés.

Az Ugrón Gábor kerületére 
(Székely Udvarhely) ugyancsak vásik a 
kormánypárt foga. Szeretne hódítani, hogy 
legyen a választások alatt egy kis ujjon- 
gásra is ok. Fogott is volt Pesten egy 
baleket Péchy Andor személyében, de a 
dicsőség hamar elpárolgott, mert a chif- 
reirozott jelentésből kiviláglott a tény, 
hogy ott minden erőfeszítés hasztalan.

Az iparosok gyűlése.
Debreczen, máj. 9.

Azon sanyarú s mindinkább elvisel­
hetetlenné váló helyzet, mely az 1872. 
Vili. t. cz. következtében iparosainkat 
sujtolja, hazánk iparosait már évek óta 
oly irányú mozgalomra bírta, melynek 
czélja: a jelzett törvények kellő módo­
sítása.

Kongresszuson hoztak már a hely­
zet javítását kétségtelenül előmozdító ha­
tározatokat, de a kormány mindez ideig 
nem tett cz ügyben határozott lépést, ta­
nácskozások tartásán kívül, melyek az ipa­
rosokra nézve annyivalinkább nem ked­
vezőek, mert a jelenlegi helyzet további 
fentartását czélozzák.

Hazánk iparosai részenként tiltakoz­
tak és tiltakoznak ez ellen s Debreczen 
város iparosai is elérkezettnek látták az 
időt szavokat fölemelni érdekeik mellett, 
s egy kérvényt óhajtottak felterjeszteni a 
képviselőházhoz, melyben kifejezés adas- 
sék kívánalmaiknak.

Tegnap körülbelül 6C0 iparos jött 
össze a városház nagytanácstermében s a 
gyűlést S z i k s z a y Lajos elnök nyitotta 
meg, előadva az összejövetel ezé Íját.

Grünvald József jegyző felolvasta 
a kérvényt — s az egyhangúlag he­
lyesléssel fogadtatott s felterjesztése el lett 
határozva.

A kérvény igy hangzik :

Mélyen tisztelt képviselőházi
Hazai iparviszonyaink jelen állapo­

tában, az ország népének egy jelentékeny 
része, az iparos-osztály, érek óta már "a 
legnyomottabb helyzetben sinlödik ; főkép 
mióta az 1872-dik évi ipartörvény alapján 
az iparszabadság életbe léptettetek : nincs 
egyáltalában remény arra hogy azok, kik 
életük túlnyomó idejét, a műhelyben mes­
terségük tanulásával töltötték" el, saját 
munkájok után becsüle tei csak mégis él­
hessenek, annál kevésbe hogy némi va­
gyonra szert tehessenek.

E nyomott hangulat, s az ipar ál­
talános pangása arra indította a hazai ipa­
rosokat, hogy saját jól felfogott ügyök ér­
dekében, megtegyék a törvény által is 
megengedett intézkedéseket, melyek az 
első és második országos iparosgyüics 
határozataiban immár köztudomásúak. A 
kereskedelmi és iparügyi minisztérium 
vezetésével megbízott miniszter ur ő mél­
tósága kétségtelenül belátván a hazai ipa­
rosoknak méltányos kívánságait, maga is 
szükségesnek vélte, első ízben iparkama­
rai szakértők, másodízben e téren elmé­
leti szakképzettséggel bíró egyénekből 
álló értekezletet egybehívni, mely azon­
ban fajdalom, azonkívül hogy behat'» 
tárgyalás alá vette a fenforgó fontos 
ügyeket: az iparosokra nézve egyéb üd­
vös határozatokat nem hozott.

Magában véve azon tény, hogy a n. 
m. keresk. és iparügyi miniszter ur, az 
ipariigyi enqucttek szükségességét belátta, 
coustatálja a létező ipartörvény hiányos­
ságát ; mert oly törvény, melynek hasz­
nos, üdvös voltáról a haza polgáraira 
nézve megvan győződve mindenki, — oly 
törvény nem igényel szakértői véleményt 
arra nézve, hogy módositassék-é vagy nem; 
avagy mikép mődosittassék'?

Az iparos osztály kellő türelemmel 
várta tarthatatlan helyzetének javítását, 
de miután meggyőződött, hogy az utólsó 
iparos congrossusnak a magyar képviselő­
házhoz terjesztett kérvénye, minden ered­
mény nélküli maradt; miután fájdalom­
mal kellett belátnia, hogy a nm. minisz­
ter ur által a congressus után két év 
múlva egybehívott iparügyi tauácskozmá- 
uyok iránya nagyrészben nem az iparo­
sok helyzetének javítása, hanem a ha­
tályban levő törvény által megteremtett 
szomorú állapot fentartása felé fordult: 
első sorban ezen nemzeti szent ügy, má­
sodsorban pedig a saját érdekében kell 
hogy felemelje szavát; kell hogy tiltako­
zásával fejezze ki az ország színe — a 
nemzet képviselői előtt, miszerint nem 
osztja, nem oszthatja ama nézeteket, me­
lyek az 1872-ben alkotott ipartüvénynek 
nagyrészbeni fertartúsát javasolják, s mely­
nek a törvény módosításának folyamatba 
vételénél talán befolyással lesznek.

Az összes hazai iparosság egyhangú 
óhaja odairáuyul, hogy gyökerestül kell 
orvosolni a bajt; ha egy vagy más tekin­
tetben látszólagos könnyítések, vagy en­
gedmények tétetnek, de a törvény lényege, 
intentiója ugyanaz marad: a helyzeten 
segive nincs s nem lesz; a korlátlan ipar­
szabadság fentartása mellett bárminő ked­
vezmények legyenek is azok, melyeket az 
iparosok részére az cnquetteu némelyek 
megadni javasoltak : nem lesznek képesek 
az eddigi helyzet javulását előmozdítani. 
Ily meggyőződést táplálva, nem késünk 
mi, szab. kir. Debreczen városa öszszes 
iparosainak nevében, a mélyen tisztelt 
képviselöház előtt kinyilvánítani, hogy 
a kötelező társulati rendszer hívei va­
gyunk, s ragaszkodunk még ma is azon 
határozatokhoz, melyeket a hazai iparos­
ság az 1879-ik évben tartott Il-ik orszá­
gos iparos congressuson beható megfon-



tolás után hozott, s a tné’.yen tisztelt 
képviselőháznak beterjesztett.

Azon nézetben vagyunk, hogy az 
ipar fejlődésének útjában álló akadályo­
kat, a törvénynek kizárólag ezen határo­
zatok értelmében leendő módosítása lesz 
képes elhárítani, s az iparosok között a 
megelégedés jótékony szellemét megho­
nosítani.

Mit kivan a magyar iparososztály '?
Kivánja az 1872-iki ipartörvénynek 

gyökeres átvizsgálását és módosítását.
Kivánja, hogy törvényben mondassák 

ki, miszerint azon érdekek, melyek az 
iparosok közös érdekeiül tekinthetők, ne 
egyes hatóságok intézési jogköréhez tar­
tozzanak, hanem, hogy azok önmaguk az 
iparosok által egyesitett erővel érvénye­
síthessenek, mivel a tapasztalat azt bizo­
nyítja, hogy az iparügyeket s ezekkel 
szervezeti összefüggésben levő társulati 
beltlgyeket maguk az érdekelt iparosok 
intézhetik legczélszerübben.

Kivánja ennélfogva, hogy az ipari 
belszervezet önkormányzati alapra helyez­
tessék.

Kivánja, hogy a szervezetek s jogi 
személyek, melyek az iparügyi érdekek 
előmozdítására hivatvák, az iparosok kö­
rében, iparosokból alakíttassanak.

Kivánja, hogy az iparszervezet álta­
lánossá, minden iparosra kiterjedővé té­
tessék ; hogy neveztessen mindenki köte­
lezve legyen társulatba állani s a társulat 
költségeihez hozzájárulni. Mert az ugyan­
csak türhetlen, hogy épen nehány iparos 
merítse ki ezen feladatukra erkölcsi s 
anyagi áldozattal minden tehetségét, a 
többi iparos pedig a terhek alól kivonja 
magát, sőt élvezze a nehányak által létre­
hozott eredményeket.

Kivánja a magyar iparosság, hogy 
a törvényhozási intézkedések kiválólag 
ezen — az utolsó iparos congressus által 
is elfogadott — elvi megállapodások felé 
irányuljon :

1. ) Hogy az iparral foglalkozók kö­
zös szakérdekeiknek, elömozditására oly 
kötelező ipartársulatokban szerveztessenek, 
melyek az iparral foglakozók összeségét 
felöleljék, és melyek keretéből magát 
egy iparttzö se vonhassa ki.

2. J Hogy a szakmabeli kiképzést, 
valamint a készülő iparosok szellemi és 
erkölcsi nevelését a létesítendő ipartársu­
lati szervezet utján hatályosan előmozdí­
tani és ellenőrizni lehessen.

3. ) Hogy az iparos szakoktatás szer­
vezése Magyarországban az állam legfon­
tosabb feladatai közzé tartozzék, s hogy 
annak foganatosítása és vezetésénél az 
ipar terén gyakorlattal biró egyének köz­
reműködése is igénybe vétessék.

4. ) Hogy önsegélyes szövetkezetek 
alakitassanak.

az összes iparosok rég táplált óhajai sze­
rint rendeztessenek.

7. ) Hogy a házalás, mely a hazai 
iparra oly me'ssze kiterjedő káros hatás­
sal van, szabályoztassék, s végre:

8. )'Hogy a fegyenez ipar, mely az 
iparosok versenyképességét nagymérvben 
akadályozza, rendeztessék.

íme mélyen tisztelt képviselőház ezen 
pontok azok, melyeknek érvényesítésétől 
az iparosok nagy összessége szomorú hely­
zetüknek jobbra fordulását várja. E pon­
tok azok, melyek nélkülözése eddig meg­
bénította az iparos osztály tetterejét, mun- 

I kaképességét s okozta azt, hogy a mun- 
! ka-értéket épen a hol leggyümülesözőbh, 
ott hagyjuk kiaknázatlanul; ez okozza, 
hogy elárasztaniuk a külföldi iparczikkek 
óriási halmazával, melyeknek nagymérvű 
fogyasztása nemcsak az iparosoknak árt, 
de 'nemzetgazdasági érdekeinkre van ká­
ros befolyással, minélfogva az e téren való 
előretörekvés — mint más kultur államok­
ban — nemcsak lehetetlen, de a megsem­
misülés veszélyének van kitéve meglevő 
csekély iparunk is.

Ily helyzetben, különösen midőn lát­
juk, hogy a magyar iparosok congressusa- 
inak üdvös határozatai csak a pusztában 
elhangzott szavak maradtak, nem mulaszt­
hatjuk el saját jobbvoltunkért s a haza érde­
kében reményteljes bizalommal fordulni a 
törvényhozás elé, tisztelettel kérvén, hogy 
az iparterén elszaporodott bajokat a II ik 
orsz. iparos gyűlés fentebb is érintett ha­
tározatai értelmében mielőbb orvosolja.

Meglévén győződve, hogy a mélyen 
tisztelt képviselőház minden egyes tagja 
át van hatva, a hazai ipar előmozdítására 
ezélzó törvényhozási sürgős intézkedések 
szükségességétől, bizalommal reméljük, 
hogy a mélyen tisztelt képviselőház a fen- 
álló ipartörvény módosítására vonatkozó­
lag már legközelebb erélyes intézkedések 
foganatba vételét eszközölni kegyes lesz.

aK.
ogy az állami szükségletek a 
által fedeztessenek.

országos és heti vásárok

A lakadalom és a fővárosi nép.
A loyalitási láz Budapestre is átra­

gadt. Alig van, ki a királyfi és jövendő 
nejéről nem beszélne. Mindenütt készül­
nek az iiluminatióhoz, a váczi utón abla- 

j kokat adnak bérbe, U00 szűz ^arrja fehér 
ruháját, a lápok egész hasábokat szeutel- 
Steíánia toilettjéuek. ezer meg eze ember 
nézi meg a régi városházban kiállított 
nászajándékot, a mi magaban véve igen 
primitiv ékszerből áll. mind különös csu­
dáin! való nincs, és a főváros csak dicsé­
rendő ebben a tekintetben, ha több költ­
ségbe nem ereszkedett.

Ellenben vannak mágnások, pénzem­
berek, intézetek, melyek ijesztő összeget 
áldoznak a fogadtatás! ünnepélyekre. Es

A -DEBRECZEN“ TARCZAJA.

Egy grófnő titka.
— Elbeszélés. —

14.
Sza,la,tiaa,i Lászlótól.

Kelves vendégek.
Szép őszi nap volt, Elemér jókor reg­

gel felkelt, sőt mondhatni, hogy egész éj­
jel nem aludt; oly reménytelen volt előtte 
a múlt esti felfedezés, hogy nyugalmából 
csaknem egészen kizavarta. Sajnálta Sán­
dort, hogy hálójába került e szép, de lel­
ketlen hölgynek.

Nycrgeltetett s kiiovagolt a mezőre, 
g már délfelé volt, midőn haza indult, gon­
dolkozva azon, hogy menthetné meg Sán­
dort e kelepczéböl ; gyűlölte Rózát, kit a 
legkönnyelmübb nőnek tartott, s tartha­
tott is azok után, mit a véletlen felleple­
zett előtte.

Midőn igy gondolkozva haladva az 
országúton egy utánna jövő hintó dübör­
gése riasztá fel merengéséből; hátra né 
zett, de azon perezben a hintót csaknem 
egészen lcborulni látta, most hirtelen hátra 
fordult, s a már megriadt lovakat erős 
kézzel megragadta s megállani kényszerűé.

A hintóból egy ifjú ugrott ki, egy 
eápadt nőt emelve ki karjain, ekkor a 
kocsis is leugrott s megfékezé lovait, me­
lyek már meg is csilapodtak.

Elemér s az idegen ifjú most egy­
másra tekintének, s mindketten bámulva 
kiáltottak fel :

— Szinyéri ur!
— Gróf ur !
Elemér leugrott Éváról, szabadon 

hagyva azt, — de a jól szoktatott ló nem

ugv van az mindig. Ha valami
nagy hazafi szobrára gyűjtenek, csak ala 
mizsnát adnak, de ha a király fiának

is mozdult helyéről, — s az ifjúhoz lépett 
őszinte örömmel rázva meg annak elé nyúj­
tott jobbját.

— Gróf ur 1 — szólalt meg Szinyéri, 
— .köszönetét önnek szívességéért, ön 
most talán az én s nővérem életét 
menté meg 1“

— Szót sem érdemel — válaszolt 
Elemér, s most tekintett a hölgyre, ki 
első ijedelmén átesve vissza nyerte areza 
eredeti színét s elpirulva nézett rá.

Szinyéri bemutatta őket egymásnak, 
de Elemér oly zavart volt a szép hölgy 
előtt, hogy alig tudott pár szót rebegni; 
hanem most a kocsis szava ki menté a 
zavarból, ki a hintót vizsgálva monda. —

— Nagyságos uram a tengely el­
tört !

— Se baj — mond Elemér jó ked- 
vttleg, — hiszen itthon vagyunk, legalább 
szerencsés lehetek kedves vendégeket el­
fogadni.

— rKöszönettel vesszük11
Most nem is volt mit tenni, mint a 

szives meghívást elfogadni; s gyalog be­
sétáltak a már közel levő Nádteíkére, hon- 
nét Elemér rögtön kiküldött a hintó be­
hozataláért. —

Útközben Elemér ki a szép Szinyéri 
Piroskát karonfogva vezette, egészen el- 
veszté zavartságát 8 olyan bizalmasan be­
szélgettek mintha mér régi ösmerősök let­
tek volna, s olyan szokatlan érzés szállotta 
meg mit nem tudott magának meg ma­
gyarázni ; egészen más volt az mit Róza 
grófnő iránt érzett.

Haza érve Szinyéri elbeszélte, hogy 
nővérével x—re akart utazni. Elemér ál­
dotta a sorsot, hogy a kocsi össze tört, s 
kijelenté, hogy egyhamar innét nem tá­
voznak el, a gyönyörködve legelteti sze­
meit a bájos gyermeken.

eszébe jut házasodni, millió emberek loyali­
tási lázba esnek és nincsen elég pénzük, 
hogy azt a világításra, díszítésre és egyéb 
bolondságokra ki nem dobnák. Ez a mai 
kor jellemző és nevetséges hibája. No, de 
hagyjuk készülni őket, mégis csak elfog­
ják érni, hogy a budapesti fogadtatási 
ünnepély méltó melléklete lesz a bécsinek.

A hivatalos és a „muszáj köröket“ 
kivéve kevés azonban a valódi érdeklő­
dés. Az egyetemen az ifjúság közt nem 
lehet pénzt gyűjteni a parádé költségeire ; 
még öt forint sem gyűlt be. A magánhá­
zak nem lesznek kivilágítva valami kü­
lönösen, csak itt-ott néhány tulloyalis em­
ber költekezik e czélra. Eddig a legszebb 
kivilágitási készületek a Hungária szálloda 
a városháza és a dohány utczai zsinagó­
gán láthatók, hol héberül és magyarul 
„Éljen a haza 1 “ s Rudolf és menyasszo­
nya monogrammja látható.

Általában nagy az aprehensió, hogy 
a felségek nem jönnek Budapestre, s ez 
bizonyára csökenti a lelkesültséget, — 
mely a király kedvéért ünnepelné fia la­
kodalmát, mert, ritkán fordul elő a törté­
nelemben az a példa, itt az a p a nép­
szer ü s nem a fiú.

Még a magánosok egy része is visz- 
szavonuit, legalább a szereplő fiatalabbak, 
kiket a trónörökös tavaly megsértett Prá­
gában ismeretes nyilatkozatával. A hely­
zetet eléggé illustrálja az, hogy a laka- 
dalmi menetnél gróf Zichy Jenőnek en­
gedték át a legfőbb szerepet és még né­
hány jelentéktelen fóurnak, kik máskor 
ki sem szoktak látszani a chorusból.

Kissé boszantó az is, ha az ember meg­
gondolja, hogy a magyar parliament mind­
két házának küldöttsége Bécsbe megy, 
mintha valami tartománygyülés lenne, a 
magyar parlamentnek az ország határain 
túl kimennie üdvözömi leendő királyát 
s nejét, méltóságán alul van.

Igaz, járt már magyar országos kül­
döttség messzebb is, hegy feleséget hozzon 
a királynak, de az akkor csak Magyar- 
ország királynéja volt s Budára hozták 
a menyasszonyi ágyat.

Ez idő szerint a királyi házasságok­
nak nálunk alig van közjogi jelentőség, 
sőt azokból az úgynevezett dipiomácziai 
spekuláczió is hiányzik, bajor, belga és 
osztrák, ez az a vékony választék, mely 
további érdekkapesokat nem elégít ki. Még 
maga a koronázás sem nagy jelentőségű 
mindenütt, mert például Németországban 
a koronázás szerződés a király és isten 
között, melyhez a nemzet pusztán tanuul 
kivatik. mig ellenben nálunk a koronázás 
szerződés a nemzet és király között, az 
isten csak tanú.

Hanem lakadalom sehol sem bir 
különös befolyással a nemzetekre, azért 
nem is vehető máskép, mint a királynak

vagy királyfinak egy magán-cselekméave. 
amelyhez semmi köze a nemzetnek.

A királyfi ladalma.
A Stefánia, királykisasszonyt hozó 

udvari vonat szombaton délután pont né-y 
órakor érkezet' meg Becsbe. A királvkís- 
asszony, valamint kíséretében levő szülei 
a legszivélyesebbeu üdvözöltettek.

Először Stefánia szállott ki, s a ki­
rály előtt mélyen meghajolva, kezet akart 
neki csókolni, de a király ezt nem engedte 
hanem barátságosan megölelte öt. 4 beEa 
királyné megölelte a trónörököst; a jege­
sek pedig szívélyesen és többszörösen 
megcsókolták egymást.

A szombaton tartott udvari bál roppant 
látogatott és rendkívüli fényes volt, tizen­
hatezer gvergya láng világította a terme­
ket, kétszáz szolga állott a vendégek ren­
delkezésére.

Midőn ő felsége a terembe léptek, 
kilencz óra volt. Az első terembe a magyar 
és osztrák miniszterek és főpapok, vala­
mint Andrássy Gyula gróf a magyar kül­
döttség többi tagjaival, ő felségeik s a 
főherczegek mind kezet fogtak vele, mig 
a többiek jelen volt főranguak előtt csak 
meghajtották magukat. A cereie alkalmá­
val leghosszasabban beszélt a király Tisza, 
Károlyi Gvula, Edelsheim és Szapárv gróf­
fal -

Az udvari bálon jelen voltak Ferenci 
József királyon, Erzsébet királynén, és 
Rudotf királyfin kívül, a belga király, a 
belga királyné, Stefánia herczegnö, a wa­
lesi herczeg, Vilmos porosz herczeg, Vik­
toria porosz herczegnö, Lipót bajor her­
czeg, Gizella bajor herczegnö, flandriai 
gróf, a flandria grófné, Károly Lajos fü- 
herczeg, Mária Terézia föherczegnii, Fe- 
rencz Nándor főherczeg, Lajos Viktor 
Nándor toskánai nagyherczeg Alice toská- 
nai nagyherczegnő, Károly Salvator főher- 
czeg. stb.

Szép is volt e hölgy : bájos egész lé­
nyében. arczán az ifjúság rózsái virultak, 
dús fekete hajfürtjei göndör csigában hul­
lámzottak köríti a kedves kis főt, félig 
elfedve a tiszta homlokot, éj sötét szemei­
ből, a tiszta lélek tüze csillámlott, finom 
eper ajkai ha mosolyra nyíltak a legdrá­
gább gyöngy sort tüntették elő, egész lé­
nyében oly kellem áradt szét, mi a férfi 
szivet az első perezben képes szerelemre 
gyújtani.

Elemér oly szokatlanul jól érezte 
magát, hogy jó kedve még cselédjei előtt 
is feltűnt.

Csakhamar Sándor is elő került, — 
ki még arról mit sem tudott, hogy viszo­
nyát a gróf felfedezte.

A társalgás ebédig élénken folyt, s 
ebédhez ülve, Elemér meglepetve látta, 
hogy az öreg Szántainé nincs ott, s ennek 
okát kérdé.

Sándor mosolyogva jegyzé meg, hogy 
az öreget arra nem is lehet rá venni, ha 
idegenek vannak; hanem ebéd végeztével 
midőn egy kerti sétára indultak az öreget 
véletlenül szembe találták.

Elemér már azelőtt elbeszélte, hogy 
az öreg asszonyt, mint anyját tiszteli, ki 
férje halála óta nála lakik, viselve a ház 
gondjait, mivel a falusi életet nem akarja 
a városival felcserélni, s igy még Nándor­
nak is többször itt kell lenni, ki külön­
ben az uradalom ügyvédje is, s igy az 
öreg asszony iránt már jóvéleményt köl­
tött de Szinyéri meg is szerette bandort 
s igy vágyott is látni anyját, s midőn az 
öreggel találkoztak, egész tisztelettel kö­
szöntő azt, úgy hogy az öreg csakhamar 
megbarátkozott mind Sinyérivel, mind Pi­
roskával, de különösen ezt szerette meg, 
mert a kedves leányka, az ö terére a 
ffazdasszonykodásra vitte a beszédet, s ez

ÚJDONSÁGOK.
* Az nj szóda-viz gyár felállítása 

ügyében ma tartottak gyűlést a czegiéd- 
utczai Király-vendéglőben a vendéglősök, 
kávéháztulajdonosok és korcsmárosok.

* Halálozás. Id. Koncz Lajos volt 
kereskedő városunk derék polgára, életé­
nek 77-ik évében tegnap jobb létre sien- 
derült. Megboldogult hülttetemei holnap 
délután 4 órakor fognak a csapúutczai 
319 sz. háznál ; majd a nagytemplomban 
tartandó gyászszertartás után a czegléd- 
utczai sirkertben örök nyugalomra leté­
tetni. Béke poraira !

* Uj nemes. A választások köze­
ledvén s a rendelkezési alap forrásai fo­
gyatékán lévén, a kormány az utolsó esz­
közhöz folyamodott: nemesi diplomákat

ae öreg asszonyt egészen elragadta; majd 
visszatérve a kastélyba, külön váltak a 
férfiaktól, s megmutogatott neki mindent,
dicsérve Elemért, miiyen derék ur, s mi­
lyen jó gazda, csak már egy hozzá való 
feleség hibázik.

De már ekkor Piroska, megelégelte 
az öreg beszédét félve attól, hogy az már 
majd oda viszi a beszédet, a mit néki 
hallani nem volna szükséges, visszatért a 
férfiakhoz.

Másnap Szinyéri és Piroska a legszí­
vesebb marasztás daczára elutaztak.

Elemér ekkor midőn magában ma­
radt, nagyon üresnek érezte az egész kas­
télyt, még Sándor is unalmára volt, oly 
annyira, hogy magába kisétált a mezőre, 
de bizon ott is bármit nézett, csak azon 
vette észre, hogy Piroska lebeg lelki sze­
mei előtt.

Önkénytelenüi meg vallá magának, 
hogy őt szereti.

' Midőn haza ért Sándorral találkozott. 
Eszébe jutott hogy vele beszélni akart s 
ha lehet, kigyógyitaui őt ezéltalan szerel­
méből.

_ No Sándor 1 — szollita meg, —
mit mond ön Szinyéri Piroskához ?

Sándor talán át is látta, mi szálott a 
gróf szivébe, s mosolyogva jegyzé meg:

— Azt hogy jó illene Romházi gróf- 
nénak.

Elemér elpirult, az gondolva hogy 
gondolatja kivan találva, bár nem esett 
rosszul néki a Sándor megjegyzése mégis 
neheztelve nézett rá.

— Sándor ezt észre véve szelíden
monda:

— Nem akartam sérteni gróf ur csak 
saját véleményemet mondám.

(Folyt. kö>\)
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vagy királyfinak egy magán-cselekménye 
amelyhez semmi köze a nemzetnek. ’

A királyfi ladalma.
A Stefánia, királykisasszonyt hozó 

udvari vonat szombaton délután pont né-y 
órakor érkezet- meg Béosbe. A királykis­
asszony, valamint kíséretében levő szülei 
a legszivélyescbbcn üdvözöltettek.

Először Stefánia szállott ki, s a ki­
rály előtt mélyen meghajolva, kezet akart 

i neki csókolni, de a király ezt nem engedte 
j hanem barátságosan megölelte öt. A béka 
királyné megölelte a trónörököst; a jege­
sek pedig szívélyesen és többszörösen 

' megcsókoltak egymást.
A szombaton tartott udvari bal roppant 

' látogatott és rendkívüli fényes volt, tizen­
hatezer gyergya láng világította a terme­
ket. kétszáz szolga állott a vendégek ren- 

í delkezésére.
Midőn ö felsége a terembe léptek, 

kilencz óra volt. Az első terembe a magyar 
. és osztrák miniszterek és főpapok, vala­
mint Andrássy Gyula gróf a magyar kül­
döttség többi tagjaival, ö felségeik s a 

' föherczegek mind kezet fogtak vele, mig 
a többiek jelen volt föranguak előtt csak 
meghajtottak magukat. A eerele alkalmá­
val leghosszasabban beszélt a király Tisza, 
Károlyi Gyula, Edelsheim és Szapáry gróf- 

j fal -
Az udvari bálon jelen voltak Ferencz 

József királyon, Erzsébet királynén, és 
Rudolf királyán kívül, a belga király, a 

i belga királyné, Stefánia herozegnő, a wa- 
1 lesi herczeg, Vilmos porosz herczeg, Vik- 
í toria porosz Lerczegnö. Lipót bajor her- 
, czeg, Gizella bajor herczegnő, flandriai 
i gróf, a flandria grófné, Károly Lajos fő- 
! herczeg. Mária Terézia föberczegnő, Fe- 
rencz Nándor főherczeg, Lajos Viktor 
Nándor toskánai uagyherczeg Alice toská- 
nai nagyherczegnő, Károly Salvator főher- 

' czeg. stb.
K.ÜÍ- 

lozzun 1
}cr.var- í
Ivztak I

l' J I) 0 N S A G 0 K.
* Az uj szóda víz gyár felállítása 

! ügyében ma tartottak gyűlést a czegléd- 
uíczai Király-vendéglőben a vendéglősök, 
kávéháziulajdonosok és korcsmárosok.

* Halálozás. Id. Koncz Lajos vo’.t 
kereskedő városunk derék polgára, életé­

inek 77-ik évében tegnap jobb létre szen- 
: derült. Megboldogult hülttetemei holnap 
délután 4 órakor fognak a csapóutezai 
319 sz. háznál ; majd a nagytemplomban 
tartandó gyászszertartás után a czegléd- 
utczai sirkertben örök nyugalomra leté­
tetni. Béke poraira !

* Uj nemes. A választások köze- 
I iedvén s a rendelkezési alap forrásai fo- 
' gyatékán lévén, a kormány az utolsó esz- 
! közhöz folyamodott: nemesi diplomákat

rd rá­

tái re

megelégelte 
hogy az már 
a mit néki 
visszatért a

ae öreg asszonyt egészen elragadta; majd 
visszatérve a kastélyba, külön váltak a 
férfiaktól, s megmutogatott neki mindent, 
dicsérve Elemért, milyen derék ur, s mi­
lyen jó gazda, csak már egy hozzá való 
féleség hibázik.

De már ekkor Piroska, 
az öreg beszédét 'félve attól, 
majd oda viszi a beszédet, 
hallani nem volna szükséges, 
férfiakhoz.

Másnap Szinyéri és Piroska a legszí­
vesebb marasztás daczára elutaztak.

Elemér ekkor midőn magában ma­
radt, nagyon üresnek érezte az egész kas­
télyt. még Sándor is unalmára volt, oly 
annyira, hogy magába kisétált a mezőre, 
de bizon ott is bármit nézett, csak azon 
vette észre, hogy Piroska lebeg lelki sze­
mei előtt.

Önkénytelenül meg vallá magának, 
hogy öt szereti.

- Midőn haza ért Sándorral találkozott. 
Eszébe jutott hogy vele beszélni akart s 
ii’i lehet kigyógyitani őt ezeltalan szerel­
méből.

_ No Sándor 1 — szolhta meg, —
mit mond ön Szinyéri Piroskához ?

Sándor talán át is látta, mi szálott a 
gróf szivébe, s mosolyogva jegyzé meg:

— Azt hogy jó illene Romházi gróf- 
nénak.

Elemér elpirult, az gondolva hogy 
gondolatja kivan találva, bár nem esett 
rosszul néki a Sándor megjegyzése mégis 
neheztelve nézett rá.

— Sándor ezt észre véve szelídet1
monda:

— Nem akartam sérteni gróf ur csak 
saját véleményemet mondám.

(Folyt, kör.)

osztogat. Krauss Mayer az a boldog ha­
landó, a ki annak az egypár ezer pengő 
forintnak a fejében, a mit a rendelkezési 
alap pénztárába már készpénzben befize­
tett legközelebb kutya bőrt kap.

* Gergely Károly, főiskolánk je­
les tanára, mint örömmel értesültünk, nem 
wvia el városunkat, s nem fogadja el a
krassói lelkészi állást. k 83 * a népkertben Szedlacsek J. derék

ti vendéglős vendéglőt nyit, egyszers­
mind gondoskodik, hogy a délelőtti órák­
ba az ásvány vizet kedvelők bárminő 
ásvány vizet pobarankint is kapjanak.

* a lakodalom napja. Holnap —
a kiráhfi mennyegzöje alkalmából — a 
debreczeni öszszes tanintézetekben szüne­
telni fognak az előadások. Reggel 8 óra­
kor a református, » kor pedig a kath. 
templomban lesz istentisztelet.

» 4 didergő szentek — Servácz, 
Pongrácz, Bonifacz — napjai közelegnek. 
Ezt nem csak a kalendárium igazolja, ha­
nem a levegő is, mely pár nap óta este 
és re-’-gel — hűvös. Bár a levegő a múlt 
héten már meglehetősen fölmelegedett s 
pár napunk csaknem kániculai htlségtt 
volt. mind azáltal lehet tartani tőle, hogy 
a három fagyos szent és még a szeszélyes 
Orbán hozhatnak egy kis fagyot, mitől 
isten övjon.

* Gyöngyvirágévad. A természet 
na^v háztartásában megszületett a sze­
rénység és kellem ezen kedves képvise­
lője". Nem is vesztegetik drágán, mert

* Rövid utón elintézve. Diósze­
gen az ottani nagy töz alkalmával, mi­
dőn mindenki saját és kedvesei szemé­
lyét igyekezett biztosítani bizonv nem 
igen gondolhattak a kamrával, mit egy 
czigány arra használt, hogy egv elha 
gyatott padlásra másszon, "s ott" zsákra 
szedte a gyönyörű sonkákat, midőn egy­
szerre hason czélból a gazda is feljött, s 
rögtön átlátván a dolog mikéntjét, fogta 
botját és úgy elnadrágolta a rimánkodó 
morét, hogy a szolgabiró ur pandúrjai se 
jobban.

* Hulla az utón. Folyó hó 4 én 
egy lakatos legény halva találtatott a vi­
rágvölgyi templom előtt. Koponyáján há­
rom ütés helye látható. Állítólag társai 
boszuból ütötték volna le, minek folyián 
ez irányban erős nyomozás folyik.

* A debreczeni statusquo izra­
elita hitközség szentanna utczai temp­
lomában, a királyfi nászünnepélye alkal­
mából, f. é. május 10-én, délelőtt 11 óra­
kor, isteni tisztelet fog tartatni. Ugyan­
ezen alkalomból hitközség hódolati fel­
iratokat intézett Ő Felségéhez, a király­
hoz és a fenséges trónörökös — párhoz. 
A debreczeni statosquo izraelita hitközség­
nek 1881 évi május 4-én tartott képvise­
lőség! üléséből. Hartstein Péter, hitközségi 
elnök. Lippe jegyző.

Nyilatkozat.
Tóth Kálmán úrral szemben ismétel

egy egész szobára való illatot kap az ten kinyilatkoztatjuk, miszerint mi előtte 
ember két kopott krajezárért. A gyöngy. í félreértketleuül kijelentettük, hogy nála 
virággal csaknem egyidejűleg jelent meg i Dr. Ozory István ügyvéd ur megbízásából 
a kék orgona virág is. |jelentünk meg. Annak megítélését pedig,

* Lopott disznókat akartak váró- j hogy a mi szavunk vagy pedig Tóth ur 
sunkba hajtani Nagy-Károlyból. A tolvaj- szava érdemel-e több hitelt, a közönségre
nak azonban idejekorán neszét vették 
s az ottani csendbiztos utánuk eredt. Ő 
azonban nem azon az utón jött, melyen a 
tolvajok, s mire ideért, Barcza csendbiz­
tos már megcsípte a jó madarakat.

* Vilmos Lajos sörcsarnokában 
holnap este a Magyari testvérek zeneka­
rának közreműködésével zene-estély tar- 
tatik. —

* Lutria. Az összes tízféle kis lut- 
ria kezelését egyik helybeli derék keres­
kedő Katz Jakab kapta meg. Üzlete a 
piaczuak csaknem közepe táján van, a mi 
előre is nagyforgalmat Játszik biztosítani.

bízván, Tóth Kálmán ur nyilatkozataira 
ezentúl válaszolni nem fogunk. —

Debreczenben 1881 május 8-án.
Ka dó Ödön Orosz Endre

nyilatkozat#
Alólirottak a félreértések kikerülése 

végett ezennel kinyilatkoztatjuk, hogy az 
„Ébresztő* 19-ik számában megjelent 
H u z 1 y Károly — nyomdász — és S i- 

__ _ _ m o n 1st. urak aláírásával ellátott nyi-
A pályaudvari postahivatal latkozatban foglalt határozatok, nem az

ez!

szolgálati beosztásában némi változás állt 
be. Tekintettel azon körülményre, hogy a 
magyar államvaspályán folyó hó ló-én uj 
monetrend lép életbe, mely szerint a Ceg- 
léd-Kassai vonat délután 3 óra 1 perczkor 
érkezik Debreczenbe, este pedig a Kassa- 
czeglédi vonat ide 8 óra 12 perckor érke­
zem!, mellőzhetlen lett nevezett naptól 
kezdve a helybeli pályaudvari postahivatal 
szolgálati beosztásban némi változást ten­
ni. Délelőtt az eddigi hivatalos órák vál­
tozatlanok maradnak. Délután 3/4 2-töl — 
7* 3-ig, este pedig 1/, 7-től — 1/s 8-ig 
kocsiposta és levélpostai ajánlott valamint 
közönséges küldemények feladása ^illetőleg 
felvétele leend. A m, k. postahivatali fő­
nökség.

* Az eszelény.Mint Ernődről érte­
sítik lábunkat — az ottani szőllő hegyeken 
feldugta fejét az eszelény. E veszedelmes 
rovar nem épen biztató szőlősgazdáinkra; 
phillokszéra is eszelény is, kissé sok a 
jóból!

* Ez is levélczim. T. Cz. Ezteta 
levelet Nagy Mari édes anyád küldi. Csór 
Pistánénak László malmába lakik már 11 
éve fizetése 60 pengő világból! apró jó­
szág becsüld meg magadat tisztán kérlek. 
Nagyváradon, László malmába. Aztán ne 
pakolja ki más.

* Szerény igények. Valami okos, 
egyik lapban mennyasszony t keres, akinek 
40.000 frt hozománya van. Neki nem kell 
egyéb !

* Sajtóhiba. Lapunk 84-ik számá­
ban a Révész síremlékre történt adakozá­
sok nyugtázásánál Balajti Mihály ur gyüj- 
tőivén Gyulaiué 50 kruyi adománya 5 
krnak szedetett, mely hibát a mennyiben 
45 kr. különbséget tesz — utólag helyre­
igazítjuk.

A tegnap tartott lövészet ered­
ménye: Bevétel — 12 frt, Kiadás 11 frt 
oO kr. Maradvány 50 kr. Dijat nyer­
tek: Szeglövésre: Budaházy Miklós — 1 
dr. aranyat, legjobb mély lövésre if]. Bar­
clay Miklós — 1 dr. 2 frtos. tallért leg­
több körlüvésre Weszler István — 1 dr.
1 frtos tallért. (Fischer Lipót ur kitűnő 
szépen lőtt de már több dij nem lévén, 
nem dij áztatott.) A jövő vasárnapi tar­
tandó rendes lövészetre kitünőbb dijak 
következők: legjobb szeglövésre — 1 dr. 
császári arany legjobb mély lövésre 1 dr.
2 frtes tallér legtöbb körlövésre — 1 dr. 
1 frtos tallér.

általunk és nevezett két ur által megtar­
tott tanácskozás illetve tárgyalás eredmé­
nye, kauem fentuevezettck közt a velünk 
folytatott tárgyalás után létre jött 
megállapodásé.

Mi ismételten és pedig határozottan 
becsület szavunkkal erősítve állítjuk, hogy 
a „Debr.“ 83. számábau közétett nyilatko­
zatunkban a négyünk által folytatott tárgya­
lást az igazsághoz híven irtuk le, s az abban 
foglaltak valósággal megtörténtek, illetve 
mondattak; és figyelmeztetjük Simou 1. 
urat, hogy emlékezzék arra, miszerint 
épen ö volt az, ki tárgyalásunk alkal­
mával több ízben hangsúlyozva, kiemelte, 
hogy Tóth K. urnák családja, illetve ro­
konai nem engedik meg az önök által is 
határozottan elösmert, és a fennforgó ügy­
ben egyedül lehetséges elégtétel adast.

Részünkről végre ez ügyet — mint 
hírlapi vitatkozást — ezennel befejezzük.

Debreczen, május 9.
Szombati János. Jeney Miklós.

Közgazdaság.

Nagylxortobágy, május 8.
A költő szava pusztánkra ráillik 

most, mert valódi megáldott kanaán ez, 
o’.y sürü a földön a tápdus mező a milyet 
a gazda a bölcs alkotótól csak óhajthat, 
hizik is tőle az agyon hámolt és agyon 
telelt ló és szarvasmarha, reményt nyújt 
a gazda erszényének hízásához is.

Az intéző bizottság az apa állatok 
elbírálására és más legeltetési és tenyész 
kezelési ügyek elintézésére kint volt, négy 
napon, hazament tegnap este, fele száma 
az uraknak jobb kedvvel, fele száma ha­
raggal, a szerint amint a közös intézke­
dés egyik gulyatartó társulatnak óhajtása 
szerint, a másiknak érdeke ellen lett 
megalapítva, no de vigasz rá ezen köz­
mondás : Isten som jó mindenkinek.

A gazdaközönséget legközelebbről 
érdeklő intézkedések közül megemlítem 
azt, hogy mivel dús a legelő, kancza pe- 
di°- már van elég minden kancza ménesbe, 
a város ménéi átálában szabadon bocsá­
tanak és mindaddig a meddig a mező 
kielégíti a méneket, abrakoltatni nem 
fognak; a másik intézkedés, a mely a 
lótartó közönség nagy számát felháborí­
totta, a csődör ménes, az úgy maradt a

mint van, ott maradt azoknak csődör esi-! 
kói akik oda vitték, akik pedig a közön­
séges ménesekbe adták be, ott a két éve­
sek kiheréltettek, az egy évesek csődörül 
maradtak, a két évesek közül c-mk azon 
pár darab adatott át a csődör ménesbe, 
a melyről tulaj Ionosa meghagyta, hogy 
Ciödörnck akarja nevelni.

Valóban elszomorodik a leikein, ha 
a mostani Debreczeni látva, vi *./.'.gondo­
lok a régi Debreozenre, a tűikor e város­
nak tanácsa és öszszes polgársága egy 
olyan családot alkotott, a hol az apa 
mindenben a nagy közönség érzelmének 
megtestesült kifejezője volt, mert a nagy 
közönség is mint jó testvérhez illett pár­
toskodás ördögétől nem gvötörtetve össze 
tartott, és az apának az elöljáróságnak 
sziveszerinti utait járta és tanácsának en­
gedelmeskedve, haladt a közös város bol- 
dogitására ; és most uraim hol állunk ? 
ott, hogy még a bika elbírálásánál is 
vannak egyének a kik a másik pártot 
nem látják képviselve eléggé, a kik az 
állattenyésztési eljárás körül is pártot ke­
resnek, még pedig politikai pártot.

Ilyen viszonyok között ki az, kinek 
kell annak a szerencsétlen fló:ásnak len­
ni, a ki a közös ló helyét állja ? a mely­
nek a közmonda szerint túrós lesz a háta ; 
jelenben első sorban senki más mint a 
sorok írója a kire a végrehajtás terhe köz­
vetlenül rátartozik. A költő szerint: „Én 
vagyok az a ki nem jó !* pedig miért? 
azért mert mint a város tisztviselője végre 
hajtom azon Vendeleteket, melyek a le­
geltetési rendszabályban letetettek, me­
lyek a város gazdasági bizottsága által 
kidolgoztattak, a tanács és közgyűlés ál­
tal elfogadtattak és a minisztérium által 
megerősítve törvény erejűvé lettek. Jöjjön 
jövőre egy ily erejű, a mostanival talán 
homlokegyenest elllenkczö irányú legelte­
tési rendszabály, ha helyemen maradok 
azt is végre hajtatom, ha pedig az állat 
tenyésztés aljasitására lenne az, ne hogy 
közreműködjem eskümmel fogadott köte­
lességemnek, itt hagynám helyemet és 
költöznék olyan hazába, a hol ugyan 
kissebb körben, de mégis esküm és tudo­
mányom parancsolja utamon haladhatnék.

A csődör ménes. Hogy is és ki ál­
tal is alakitatott ez a osődör ménes ? ez 
olyan polgári kör és más köri kérdés, 
hogy mivel mindenhol az én személyem 
szidásával végződik. Tek. szerkesztő ur 
kegyes engedelmével már ezért is idő 
szerű reá térni, de tárgyalni illő különö­
sen azért, hogy a nagy közönség tisztán 
lássa a kérdést.

A magas minisztérium mivel az ál­
lam és hazai ló nemesítésre 1.200,000 
forintot költ és egy regement fiatalságot 
és kaszától kapától elvonva, a mének mel­
lett szolgáltat, az országgyűlési honatyák 
nagy száma előtt ez épeu olyan kellemet­
len kiadás, mint közgyűlésünkön az ha 
valamit az állattenyésztés emelésére kell 
költeni ; tehát a minisztérium kénytelen 
megmutatni azon honatyáknak, hogy az a 
kiadott millió nem olyan lyukas hordóba 
dobott pénz, hanem olyan magra költött 
adomány mely nem tiz hanem 100 magot 
ad a szegény haza még szegényebb ál­
lam gazdászata emelkedésének.

Ezen állami kiadást Debreczen vá­
ros lótenyésztő közönsége is igénybe 
veszi, igy ha más jognál fogva nem volna 
is szabad a minisztériumnak lótenyészté­
sünk ügyibe beavatkozni ez elég ok arra, 
mert tudnia kell hogy az itt felhásznált 
pénz hasznot hoz-e a közös államra vagy 
el van vesztegetve, már pedig ha ezen az 
utón nemesitett csikóinkat nem neveljük 
úgy, hogy az hasznot hozó legyen, ha a 
közös ménesekbe szorítjuk a jól tartott 
tavalyi csikókat, tudva hogy az ott levő 
mének és hámos vén komor lovak össze­
rugdossák! akkor nem vagyunk méltók 
arra, hogy a minisztérium legutolsó tagja 
is elhigyje rúlluuk, hogy a debreczeni 
polgárok azoknak a lovakat annyira sze­
rető kaczagányos ősmagyarok maradékai.

Tehát a csődör ménes felálllitását a 
minisztérium rendelte el, a rendeletet az 
intéző bizottság, gazdasági bizottság, a 
tek. tanács és tek. közgyűlés megtár­
gyalta elfogadta, és felállítását elrendelte, 
és mivel ezen hatóságok rendeletét kö­
teles vagyok végre hajtani, teljesítettem 
amint az elfogadott miniszteri rendelet 
parancsolja, hogy ez igy történt azt min­
den városi képviselőnek, még inkább a 
gazdasági bizottsági tag uraknak tudnia 
kellene és ahol ez szóba jön, az illető el­
lenzéket felvilágosítani nem pedig a külső 
állatorvost szidni, segíteni volna leginkább 
az intéző bizottsági taguraknak köteles­
sége, a kiknek emlékezni kell azon ellen­
zéki magam tartására, a melyet a csődör 
ménes mostani módszerinti felállításra más 
módokat ajánlva kifejtettem, emlékezhet­

nek reá ezen urak, hogy legutolsó aján­
latom is mi volt, mert belátva hogy a 
város otthon nyomorgatott méncsikóiért is 
kell, hogy legyen csődöt ménes, azt aján­
lottam sőt pártolására még a tanácsko­
zás előtt való napon Polgári András Mé­
nes András és Szűcs Mihály urakat fel 
is kértem, hogy a hol a város gulyája 
legel legyen ott a város ménosikó ménessé 
is, közé fogadva magas pásztor bérért 
azon méncsikókat is, melyeket tulajdo­
nossá méneknek óhajt nevelni, ezen in­
dítványom agyon beszéltetett, a legelte­
tési rendszabály harmadik részének 6-ik 
)ontja változatlanul elfogadtatott és a csö- 
dör ménes meg lett alakulva.

Keresztül olvasva ezt a tisztelt ol­
vasó reményiem befogja ismerni, hogy 
azok akik ezért engem szidnak vagy tu­
datlanságból, nem ismerve az ügyet, vagy 
pedig ha ismerik nem értem, hogy mi 
csélból teszik, lehet talán restelik, hogy 
óvást nem téve bele egyeztek abba a mit 
talán ők magok is szükségesnek láttak 
ott és most a kérdezősködés elöl nem 
tudómmal és nemakartammal térnek ki, 
tisztelet a kivételeknek. Én pedig a ki 
alattomban nem, de nyilvánosan szólok 
irok és cselekszek, itt is nyilvánosan ki­
jelentem, hogy az a gazda a melyik a 
növendék cíődöröknek olyanoknak a me­
lyekből ép csődört óhajt nevelni, hogy 
külön csődör ménes, de nem ilyen mint 
a mostani, szükséges, ha ezt tagadja, az 
nem lótenyésztő hanem, a saját szerae- 
pillúja közt át sem látó elmaradtunk nya­
valyába sinylő, hun polgár.

Uraim, ha az ésszerű utón nem hala­
dunk elmaradunk, vetkezzünk le végre 
valahára őseink átkát, az ügyek agyon 
beszélési szokását, kövessük a jót akar 
német akar tót akarja, független vagy sza­
badelvű talán ha még habarék párti is a 
ki indítványozta Különösen átkos szokása 
ez gyűléseinknek, a hol oly bőbeszéd áram 
fog el hol egyikönket hol másikónkat, 
hogy a hallgató Istenhez és ördöghöz is 
folyamodik a megszabadulhatásért, be csa­
tangolja beszédünk mind az öt világ részt 
és mikor az idő eltelt örülünk, hogy sza­
vazhatva arra mit helyesnek igy amint 
lett, nem látunk, végre hála isten mégis 
megszökhetünk, gyakran olyan érzések­
kel saturálva, hogy akaratlanul a szoba 
helyett a konyhába tévedve a fazékba 
kacsintunk a már agyon ázott elkozmáso- 
dott Isten áldására, és a milyen képpel 
fogadja a gazdát ilyenkor a guzdasszony, 
oly képpel fogadja a közönség a gyűlés 
idétlen határozatait is, innen származnak 
az olyan nemakartam nemtudom intézke­
dések, különösen a mi gyűléseinken mint 
ez is egyik a miről most értekeztem.

Dely Mátyás.

— Budapesti tőzsde, május 9. — 
Ezüst — frt — kr; cs. és kir. arany 
frt 5.54 kr; 20 francos arany frt 9.32 kr.

— Dr. Fáy Márk orvos, sebész- 
tudor, szülész rendel d. e. 8—9-ig, d. u. 
2—4-ig. Különösen foglalkozik syphilis, 
bőrbetegségek és gégetttkrészettel. Lakása 
n.-hatvan-utcza 1576. sz. a.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

Egy P.-Lailäiiybaii
működő és minden hozzávalóval fel­

szerelt kitűnő karban lévő

JUTÁNYOS ÁRON ELADÓ.

Érteke hetni:

Rosenfeld Salamon
kereskedő urnái Miklós ntcza 1916. 

szám alatt, vagy

Zichermann ZE3Z. 
közvetítő és tudakozó intézetében,

Debreczenben.



A halál torkából kiragadva.
SoUwfurt városkán, Rochdale közelében élt eg, férfi, 

ki a kőbányák aknáinek mélyítésével fo8l*^olclt' Er5,1’ 
mo, testál«atánAl fogra legnehez.bb munkát könnyen elbi-t. 
D^, m:nt többnyire minden ez osztálybeli munkás, ember 
erőt túlhaladó dolgok végzésére vetemedett

Azelőtt két érvel oly betegségnek alttozatává lön, mely 
cKévz erejét yégkép kimerité. Az eddigi munkabíró ereje é, 
k i tartás ks pess égé, mint egyrdüü forrás sajat és csaladjának 
f-ntartásáia kiapadt, cseké y megtakantdu pénze, faradsaga- 
nek dijja, elköhetott szükségének eltávolítására. Betegségek 
egymást válték föl annyira, hogy hajó öredékhez h^ienló 

bp= állapotban alig bin szobájában föl, alá sántitni. és nehéz lé 
légzés és köszvéey a szepmbert egészen tönkre tevék, 

j - Mivel koldulni szegyeit, s nyomora legfőbb fokra há
/ i ifl IMIilWifpi gott, egynéhány jó barátja őt és cialádját az éhbaláltól meg- 

menteni igyekezvén, kőnuytt munkát szereztek (mit jelenleg 
^leánykák végezni szoktak.) De a hajdan erős ember még e 

esekély munkát is kénytelen rala képtelensége folytáu két­
ségbeesés közt visszButasiiami. Reá n-zva a táplálék meg 

szerzésénél még nehezebb vala annak megemésztése, mivel e szervek megsértve és 
Já'szólag végkép megrongálva valának. Gyomor fájdalmai kimondhatlanul nagyok 
voltak, misét az orvosok nem csillapíthattak.

E szomorú állapotban, barátai gondossága folytán, egy kis röpiratul is­
merkedett meg, mely a Shüker-féle kivonatnak emészthetlenség és kasenló bajok 
elleni tulajdonait kiemelé. Mint vizbeMt a szalmaszálhoz kapkddni szokott, ugj 
ragadá meg a beteg e gyógyszer ajánlatát Mindenki előtt világé«, hogy akkor 
tájban a szegény beteg csontvázzá alakult; de a nevezett Shíker-féle kivonat által 
erejét s egészségét viiszanytró s a hálál torkából kiragadhatott, A nehéz lélegzés, * 
rheuma, a majdnem egészeu tönkretett emésztés hatásai h-H^r elmúltak és nem 
is mutatkoztak többé; úgy hogy egynéhány hónap múlva képes vala régi foglal­
kozását és nehéz munkáját végezni; de á mi több, naponként folytatá azt és jo- 
lenleg meggyógyulása óta már tizenkét hónapig.

Lindenki megfogja engedni, hogy ez egy csodás gyógyi'ás, és olyan, mely 
bebizoriyi ható ; mertpd postamester, vagy akarmely tekintély es egyan Shawfortban, 
a mondottak va ódi.ágáért kezeskedik, Az említett betegnek neve : Briggs Tamás. 
Peel Terrace, Shawforth. Rochdale közelében, Angolhonban.

A fentebbi nem elszigetelt esemény, mert ugyanazon kivonat legcsodálato­
sabb ereyméiiveket szü,t, s ha a t. o rasó bizonyságot kíván, szíveskedjék levélben 
hozzá n tvrdu ni és kész vagvok száz mással szolgálni, melyek szintén a Schäker 
féle kiv nat értékéért kezeskednek.

Éten orvosságnak közei egy milliő palaozkja (1.000,000) adttott el. Nagy- 
Bti tániáaau a ívűit 1880. évben, majdnem müden hirdetés nélkül; ezen nazy üe- 
letidéség o’y egyének ajánlatának »redinénye, kik ezen orvosságot használták éa 
gyógyhatásat barátaival és má okkal másokkal hálád-tosan közölték. Hasonló rop­
pant eladást más gyógyszer ily rövid behozatal alatt egy országban sem eredmé­
nyezett, mely körülményből csak azon következtetés vonhetó, hogy e gyógyszer — 
m nt igaz is — valód; ériéhkel bir.

Raktá;ák : Arad: Rozsnyai Máivás, Czaja Kindá. Budapest: Tőrök Jó/st-f 
gyógysz. kitáiy-uicza 7. Békós-Csaba: Varságh Béla, Badics E. Debreczen : Dr. 
Rothschnek Emil, VeOsey Viktor, Gö't Nándor. DofOZSma : Kansag Károly. Duna 
Földvár: Pap József. Ercsi: Kuruuz Jáno-. Nagyvárad: Nyíri György (irgalma 
sok). Nagy-Becskerek : M-uozer R. H -M. Váhárhaiy: Kiss Gyula. Högyész : Tery 
Imre. Jászkis-tr : Mla.z József. Karánsebes: Müller J F. Makó: N így Adolf. — 
M-Kövesd : Fiid-U Ailiu-. Mühlbach: Reinhart J. C. Máges : Szép Géza. Nem 
Czernya: R-ika A. Károly. Nyíregyháza: Korányi E. Újvidék: Gro-singer K. Ora- 
vicza: Knolb eh A. C. Pancsova: Gras W Petrozóny . Gerbert Guidó. Sémiin: 
Trei cht-ik Károly. Szeged; Ba.eay K. és Kovács A. Szabadka: S igety József, 
Dr. Jóé Károly. Szárcsa: Tanfy Károly. Tsmesvár: Jahner C. M. Hényadi uteza. 
Taroiay Ltván. Versetz: Bienerth G. csemege-kereskedés, Kalocsa: Hvirváth Ká­
roly. Lósoncz: Küohner Karoly. M.-Vásárhely : Bernady Dániel. Aszód: Dózsa 
Árpád. ZombcÚ: Gallé Emil. Nagy-KőrŐS : Tarkőy Kálmán' Mdveszky István.

Tu ajdonos Vhite A. J. fóüzynök nagyban Magyar-, Erdély- és Horrátor- 
s'ág részére Török József gyógyszerész király-utoza 12. st. Budapesten.

Csász. kir. szabadalmazott

szabadék. ékszer-evőeszköz.
A szabadék. ékszer-evőeszköz a legújabb, legelegánsabb s legjobb a napi 

használatra. Föltétlenül legszebb dísze a háztartásnak. Az alább felsorolt evőesz­
közök, úgymint ké-, vilin, kánál -tb., minden darabjába pompásan sikerült után­
zóit drágáké, mint: ame:hy»t, opál, saphir, rubin, smaragd stb. van befoglalva- 
Valamennyi a'ább fdl-orolt áruk, egy egészen ezüstfehér fémbői vannak előállítva,
mely még sok éu használat után is valódi ezüst szinét megtartja. Valamennyi
alább felsorolt tárgy fehéren maradásáért 10 évi jótállás vállaltatiir. Kővetkező 24 
drb szabadék. ékszer-evőeszköz együttvéve csak 3 frt 65 kr, és pedig:

6 drb szabadék. ékszer-asztali kés,
6 „ szabadék. ékszer asztali villa,
6 „ szabadék. ékszer-evőkanál,
6 „ szabadék. ékszer kávés kanál.

Összesen 24 drb csak
Ä mesés olcsóságu áron, hozzá még Írásbeli jótállás a fe-

j*kW. l.ér.n maradás és jó minőségéit. Ez evőe-zközi'.kbő
45 darái nak eg yid-jüleges megrendelésénél, azokat gyakorlati, ti-ztán e ezélra ké- 
bznett, c-rtonokban .-zallitjuk ; mind a 48 brbnt c«ak 7 frtér-. Ezen kivfil aján­
lunk: szab dák. ékszer leresmeritőket, drbját 50 kréit, szab-dék. tejmwitőket 35 
kién, tömör s/ab .ék. fu'zelék-kanalakat 45 krért, n«gy fnlszolgáló talazát 90 kmi- 
ezarer, 1 tejeskanna középuagyságban 2 frt 50 kr, 1 th<á< kanna középnagTság- 
ban 3 frt., 1 6/ukorszelereze foglalva fődével 1 frt 80 kr, caukorszelenL legfi- 
uoniabl) veseuel 2 frt 40 kr; elegáns asztali gy,rtyatnrtó, magas, gót jellegű, 
parja 2 ft 2d kr, ugyaaazok legfinomabb vésetiel 3 fit 25 kr, bors- és sótartó 
ÖU kr, eezet- es olaja! vany, 2 osztályú, untsz-tt kristály üveggel 3 frt 50 kr, 4-ed 
osztályú 4 frt 75 kr asztali gyűjtészer-gula 1 frt 20 kr, dohány,zelencze vésettel, 
csapó fődénél 1 frt 2o kr, palaezkdugók 3 drb 50 kr, és még ezer m.s tárgy 10 
évi jotaiiag valamennyi árunál.
, 1 . Me8rt,ndrtiések utánvét vagy az ö-szeg előzetes beküldése mellett pontosan 
és lelkiismeretesen teljesittetnek ; a levelek e ozim alatt intézendők : *

Maii és Kami. föletéteiuényeselte
Bécs, I. Heinrichshof

ÄB- "** irodánkban, njil.áno, m,g-
tekintés végett. Utánzók és hamisítók törvény szerint megbüntettetnek. *

(128.)

1881. XI

DUK JÓZSEF
FÉEFI SZABÓ

tisztelettel jelenti a nagyérd. közőn>4gnek, hogy már megérkezett j;

tavaszi- és nyári-szövetek
itteni férfi-szabó üzletében megtekintés é< becses megrendelés vé­

gett szolgálatára állanak.

Kész férfi ruha-raktára is
saját szabású és gyártású

t&v&sfi* éi myésl-SlSiiélekkel
már fel van szereire ; ahol is az árak

ALRIII ÉL HŰL 
és készpénz fizetés mellett

számítva

Gyermek öltözékek .... 4 fittól 8 frtig 
Felnőttek részére pedig . . 10 „30 „

kaphatók.

Pollatsek Lipót és társa.
Van szerencsénk értesíteni a t. közönséget, hogy dúsan ellátott 

faraktárunkban, mindennemű éptilet- és aszta’os munkákhoz megkí­
vántaié, úgymint teljesen elkészített, valamint teljesen nem faragott

épület-fákat,
felelte leszállilotl jutányos áron

szolgáltatjuk ki. Az e tekintetbeni meggyőződés szerzése végett 
kérjük a t. közönség szives látogatását; egyszersmind ajánljuk ma­
gunkat eddigi t. vevőink becses pártfogásába.
(215) Pollatsek L és társa.

Számos bizonyít- . Érdemérmek 
vány a legelső . . , ,
orvosi tekintő- «8$ különböző

lyektöl. kiállításokról.
Harmmcz éren át iónai bizonyult

Anatherin-száj viz
Dr. POPP J. G tői

cs, kir. udvari fogorvs, Bécs, S:adt, 
Bognergasse 2.

Minden más fogvizekuek eleibe te­
endő mint óvszer a fog és saájbetegsé­
gek ellen, a fogak korh.'dása és ingóvá 
válasa ellen, kellemvs iz és s/agga1, a 
foghust erősiti s mint hasonlnhatlan 
fogliietitó szer .«volíál. Egyszersmind 
kitűnő öblögető viz i‘ ti’r«>kfajásoknál.

Hogy ezen közkcdvtlt-égü « iv'U 
kiilözhetlenné vált készitmény minden 
körök állal megszerezhető legyen, kü­
lönböző nagyságú páleCíkok ben van, 
és pedig e»y nagy pahc'.k '1 fit 40 
krra1, ó» középszerű palaczk 1 írttal 
és egy kis palaczk 50 krral.

Dr. Popp Anather n fogpastája
a fogak tisslitása és ópentaná'ára, a 
kellemetlen bfv. é« a fugkő • Ihári:á 
sára, ára egy üveg sze enezének 1 20 kr.

Dr. Popp illatos fogpastája, 
érek hosszú során át jónak bizonyult, 
miat a legki (lnőbb ezrr a szájüreg és 
a fognak ápolása és fentsr ására, ára 

darabonkint 35 kr.
Dr. Popp növényi fogpora, 

tisztítja a fogakat, eltárolj'ja az oly

kellemetlen fogköveket s a fogmáz foly­
ton nyer fehérség és üdeségóben, ára 

dobozonkint 63 kr.
Dr. Popp fogólma a lyukas fogak 

önkitölté.iére.
Illatos növényi szapanok

az arezbőr szépítése és javitáse, * min­
den bőrti-ziátalan-ág ellen jónak bizo­
nyult, Írpecsételt eredeti c-omagokban 

30 krral.
SZIVES TUDOMÁSUL!

A hami-i ástóli oltalmazás végett 
figyelmeztetik a t. ez. közönség, mi­
szerint az A natherin-szájX i* minden 
palaczkjának a nyaka rédjegygyel tan 
ellátva, (Hygea és az anatheriii ké.-zii- 
mények ezége), valamint azonfelül még 
mii.den palnczk egy külborhékk, 1 v n 
ellátva, mely lilagos viznjomatban a 
birodalmi sast és a ezéget tarta'maiza.

Raktárak léteznek : Bebreczenben : Sze- 
peesy es Kerekes norinbergí kereek., Rottseh- 
nek, GSltl N., Maraközi K., Csanak J. ftiezer- 
keresk., St. Mihalovit. gjógysz.. C. Tamissy 
TTÓgysz., Hadházi Szilaj gyégy»*-, B.-újváros 
Liezkay F. gy., H.-B5szövmény : Korányi E. 
gy., Lányi M., Szoboszló: Troesányi E. ge., 
Biószeg: Kovács Gy., Szatmár : Dr. Lengyel 
M. gy., L. Heder gy., N.-Kílló : Mandl S., 
Millalovics gy., Tisza-Lök: Valko Gy., Mun­
kács : Gottier. Szinyér-Váralja: Koller gy., 
Steller fflszerk., Nánás : Újvári gy., Kirczag: 
Torjai gy, Derecske : Baratki gy., B.-Újfalu: 
Sárréty L. gy., Nagyvár«« : Heziug L. gy. 
Nyiry gy., Janki Bntal, Huzella A. Kuo urak­
nál, N.-Károly: Jelenik gy., Nyíregyháza: By- 
deskmty gy., Szopkó gy., Nagy-Bánya: Fsp S. 
KJÓgysz., Somlyó : Rutaka Ign. és táró«: To­
kaj : Kröoier A., S.-A.‘-Ujhely : Reiohard test­
vérek és Deutsch János : Dorog: Sanezics gy 
uraknál.

Debreczen, 1381. Nyomatott Tiszai D. örökösei áönyvnyomlájában. Pinéz, Vecsey-báz,
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A bekj 
lasztások all 
sa önkezébei 
polgár saját 
szavazatát a 
elvek alapjá| 
zatra, vagy 
nalis elv lovj 

A szokál 
járás első tel 
nek mutatkül 
zottságok elől 
val kell nj 
polgárnak, h| 
lőiil küldeni I 
mig a szavai 
elfogadó bízol 
ban szörnyetí 

Az elleni 
szemet állít, 
kormány met 

A válasz] 
kan erkölcsi 
kényszerülnekj 
győzödésük el 
azére nyiivánil 
hogy Pandora 

Most, mi 
lasztás küszöl 
hatunk : mikt 
vitani a szíj 
az elvi meg; 
annyira korlil 

A koru 
lobogója alat 
zafiak mindig 
a világ egész 
nak a nagy 
szetartásban. 
kintettel ford 
mint a melyi 
deltetése a n 
kétes, sőt ne 

E kicsi 
mindjárt elos 
tényezők sze 
szabadó 
nélkül gyakc 
gát. —

Nemcsal 
nem általába 
lasztó kerül 
bajon segitei 
denütt titkos 
nának.

A tit! 
den erkölc 
Ekkor a s 
hadon nyi 
mennyire 
ban a szál 
mánypárt. 
a nemzet 
óhajtja a 
hány a hu 

Mi a 
fentartani, 
meggyőzőc 
kölcsi nyo 
szeretnénk, 
selő válasz 
vazást.

Ennél


